
Milano, dicembre 2008 

 

VERBALE  DEL CONSIGLIO PASTORALE 

PARROCCHIALE 

 

 

In data 10 novembre 2008, alle ore 21:00 si riunisce il Consiglio Pastorale Parrocchiale. 

Risultano assenti i consiglieri Mazzei Giulia, Rancilio Deliperi Patrizia, Brambilla Alberto, Forlani Bajetta Elena, don 

Fabrizio Borsani.    

Si sarebbe dovuto trattare il seguente ordine del giorno: 

 

L’attuazione pratica del Percorso Pastorale Diocesano 

- interventi 

- varie ed eventuali   

 

A seguito della necessità di valutare con urgenza il contratto pervenuto a don Franco dalla Cooperativa San Martino 

della Caritas, riguardante il Progetto Educativo per i ragazzi del nostro oratorio discusso nella scorsa riunione del 

Consiglio (6 ottobre 2008), si rende necessario abbandonare l’ordine del giorno e rimandarlo in data 12 gennaio 2009. 

 

Il gruppo particolare di ragazzi (circa 15) di cui si era parlato nella scorsa riunione, in questi giorni ha rotto i vetri del 

bar, scardinato una porta in acciaio dei servizi dell’oratorio e risposto con insulti ad alcune persone anziane presenti 

nell’oratorio stesso. La situazione va pertanto risolta al più presto. 

Proprio in questa ottica, ci proponiamo di analizzare assieme il Progetto Educativo giunto a don Franco, per aiutarlo a 

valutarne la validità. 

Il progetto consta della presenza di un educatore per 18 ore alla settimana: 3 ore ogni pomeriggio, dal lunedì al venerdì, 

più tre ore a settimana per organizzare le attività. In partenza ci sarà un attività prevalente per questo gruppo di ragazzi, 

poi si dovrebbero fare proposte educative per tutti (in questo senso sarebbe utile averlo anche la domenica).  

L’ammontare delle spese per coprire lo stipendio dell’operatore e del supervisore e per pagare la cooperativa è di 

15.589 euro (comprensivi di IVA).     

L’attività inizierebbe nelle prossime settimane e si protrarrebbe fino a luglio 2009 (comprese le attività dell’oratorio 

estivo). 

Il progetto è già stato sperimentato per diversi anni nella parrocchia di S.Marcellina, con alcuni buoni risultati. 

 

Si procede con la lettura integrale del contratto. 

Segue una discussione dei contenuti e delle modalità di applicazione. 

Si giunge alle seguenti conclusioni: 

 

-Il progetto così calibrato è più ampio di quello che ci aspettavamo, e forse non va nel segno: non prevede la possibilità 

che questi ragazzi sulla soglia, che devono essere educati e curati, se ne vadano dopo poco tempo. Il progetto avrebbe 

un valore se sfruttato a pieno, portando anche al coinvolgimento di tutti i ragazzi che normalmente frequentano 

l’oratorio.  

Pertanto il progetto così formulato, sebbene valido e ben strutturato, appare bisognoso di alcune modifiche, in 

particolare nel prevedere la possibilità che l’attenzione dell’educatore si sposti, qualora il problema di questo gruppi di 

ragazzi sia risolto, anche sul resto dei ragazzi presenti in oratorio.  

A partire dal 24 novembre inizierà pertanto a lavorare con noi Massimo Messora, un giovane educatore di circa 30 anni; 

dal lunedì al venerdì, dalle 16 alle 19 sarà presente nel Centro Parrocchiale e ci aiuterà a rinnovare le attività educative 

per tutti i ragazzi, con particolare attenzione a quel gruppo di adolescenti disturbatori e a rischio. Per questo 

esperimento ci siamo dati una scadenza: a marzo potremo rinnovare la collaborazione con la Cooperativa di educatori 

soprattutto per le vere e proprie attività oratoriale (anche domenicali). 

   
 

 

La riunione termina alle ore 23:15 

 

 

Il segretario  

Marco Biagioni 


